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خبر اقتصادی

خبرگزاری دولت: 
سیاست بانک مرکزی تغییری نکرده، 

تخصیص ارز مسافری ادامه دارد
ایرنا نوشت: برخلاف 
اخبار نادرستی که در 
فضای مجازی منتشر شده، 
سیاست بانک مرکزی 
در زمینه تخصیص ارز 

مسافری تغییری نکرده و فروش ارز مسافری هوایی 
به متقاضیان همچنان ادامه دارد و متوقف نشده است. 
بنابراین گزارش، با وجودی که تنظیم سیاست‌های ارزی 
کشور انحصارا در اختیار بانک مرکزی قرار دارد، اظهارنظر 
اشتباه یک نماینده مجلس درباره توقف تخصیص ارز 
مسافرتی سبب شد وضعیت بازار اسکناس ارز کمی 
ملتهب شود و روند نزولی نرخ ارز در بازار غیررسمی که از 

روز گذشته شروع شده بود، متوقف شود.
    

یک مقام صنفی:
تفاوت قیمت زولبیا و بامیه 

نسبت به سال گذشته زیاد است
رئیس اتحادیه دارندگان 
قنادی، شیرینی فروشی 
وکافه قنادی گفت: با وجود 
افزایش قیمت شکر، اما 
واحد‌های صنفی اتحادیه 

دارندگان قنادی، شیرینی فروشی و کافه قنادی، زولبیا 
و بامیه را با نرخ مصوب ۱۷۰ هزار تومان به ازای هر کیلو 
برای واحد‌های درجه ۱ و ۱۴۰ هزار تومان در واحد‌های 
درجه ۲ می‌فروشند. به گزارش اقتصاد24، علی بهره‌مند 
با اشاره به اینکه نرخ هر کیلو زولبیا و بامیه سال ۱۴۰۱ 
در واحد‌های درجه یک کیلویی ۷۰ هزار تومان و در 
واحد‌های درجه دو کیلویی ۶۰ هزار تومان بود، تصریح 
کرد: افزایش قیمت هر کیلو زولبیا و بامیه در سال جاری 
تنها به دلیل گرانی مواد اولیه تولید است و تولیدکنندگان 
نقش مهمی در گرانی این محصول پرتقاضا در بازار ندارند.

    
عضو اتاق بازرگانی:

کمبود نقدینگی نفس تولید را برید
عضو هیئت نمایندگان 
اتاق بازرگانی تهران عنوان 
کرد: فعالان اقتصادی 
احساس می‌کنند دولت 
می‌خواهد مشکلات کمبود 

نقدینگی و کسری بودجه را از محل سیاست‌های 
اقتصادی انقباضی که به صنعت ضربه می‌زند، حل و 
فصل کند؛ در حالیکه اکنون نفس تولید به شماره افتاده 
و کمبود نقدینگی در پایان سال؛ تولید را با سختی های 
بسیار مواجه ساخته است. به گزارش اقتصادآنلاین، 
علی نقیب تاکید کرد که تولیدکنندگان با توجه به 
سیاست‌های انقباضی بانک‌ها دچار مشکل نقدینگی 
و سرمایه در گردش هستند و بسیاری از ظرفیت‌های 
تولیدی کاهش پیدا کرده است. او خاطرنشان کرد: 
فعالان اقتصادی احساس می‌کنند که دولت می‌خواهد 
مشکلات کمبود نقدینگی و کسری بودجه را از محل 
 سیاست‌های اقتصادی انقباضی که به صنعت ضربه 

می‌زند، دربیاورد.
    

قیمت انواع برنج خارجی و ایرانی 
اعلام شد

بر اساس نرخ‌نامه 
مصوب سازمان مدیریت 
میادین میوه و تره بار، 
قیمت انواع برنج اعلام شد. 
به گزارش ایلنا، هر کیلوگرم 

انواع برنج دودی پر محصول ۷۴، هاشمی ۹۸، دم‌سیاه ۹۸، 
شیرودی ۷۳، طارم اصل ۹۸، فجر ۷۸، قهوه‌ای ۸۳، معطر 
ایرانی سایر انواع )گرده، چمپا، عنبر بو...( ۶۸ و ندا ۴۸ به 
فروش می‌رسد و هر کیلوگرم نیمدانه پر محصول نیز ۳۵ 
و نیمدانه معطر ۵۳ هزار تومان در میادین میوه و تره بار در 
دسترس شهروندان است. همچنین در بازار برنج‌های 
وارداتی غیر تنظیم بازار نرخ هر کیلوگرم برنج پاکستانی 
۳۸، هندی دانه بلند ۴۷.۵۰۰ تا ۵۲ هزار تومان قیمت 

گذاری شده است.
    

بانک مرکزی ادعا کرد:
تامین ارز دارو از مرز ۴ میلیارد و

 ۳۰۰  میلیون دلار گذشت
تامین ارز امسال بانک 
مرکزی برای واردات دارو 
و تجهیزات پزشکی در 
مقایسه با سال گذشته از 
رشد ۲۶ درصدی برخوردار 

است. به گزارش ایلنا،  طبق اعلام بانک مرکزی بنابر ثبت 
سفارش‌ها و اعلام اولویت‌ها و نظر وزارت بهداشت و 
سازمان غذا و دارو، از ابتدای امسال تاکنون برای واردات 
دارو و تجهیزات پزشکی مجموعاً ۴ میلیارد و ۳۰۰ 

میلیون دلار ارز تامین و پرداخت کرد.

بازار پوشاک در مناسبت‌هایی مانند عید نوروز 
باید با افزایش تقاضا رو‌به‌رو شود، اما این صنعت هم 
متأثر از وضعیت کلی اقتصاد در بحران است. تنگنای 
معیشتی و نبود قدرت خرید در مردم و نیز وجود 
کالای قاچاق در بازار و تمایل مصرف‌کننده به آن 
یکی از معضلات این صنعت است. اما دولت ادعای 
مبارزه با کالای قاچاق دارد. برای مثال تسنیم دیروز 
در گزارشی نوشت: »گشت‌های مشترک مبارزه با 
عرضه کالای قاچاق با حضور در برخی از مزون‌های 
لاکچری شمال تهران، پوشاک قاچاق عرضه‌شده در 
این واحد‌ها را جمع‌آوری کرده و در اختیار مقامات 

قضایی قرار دادند.«

توقف طرح مقابله با قاچاق پوشاک
با این حال چندی پیش، یک مقام صنفی خبر از 

توقف طرح مقابله با پوشاک قاچاق داد. 
به گزارش ایسنا، مجید افتخاری اظهار کرد: طرح 
مقابله با قاچاق پوشاک در سطح عرضه فقط دو هفته 
به صورت مقطعی انجام و در نهایت با فشارهای برخی 
از اتحادیه‌ها در آستانه شب عید متوقف شد. او ادامه 
داد: اخیراً یک پلتفرم ترکیه‌ای ادعا کرده بود که یک 
میلیارد دلار در بازار ایران فروش داشته و بررسی‌ها 
نشان می‌دهد که این پلتفرم اینماد و مجوزهای 
فعالیت رسمی در داخل کشور را هم دارد و با درگاه 
بانکی رسمی فعالیت غیرقانونی قاچاق داشته است. در 
نهایت هم  به خاطر مسئله عفاف و حجاب با این پلتفرم 
برخورد شد و نه به دلایل اقتصادی. البته این پلتفرم 
فقط چند روز مسدود بوده و در حال حاضر باز شده و 

دوباره مشغول فعالیت است.

عزم جدی برای مقابله با قاچاق وجود ندارد
این عضو هیأت‌مدیره اتحادیه تولید و صادرات 
پوشاک در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« درباره 

آخرین وضعیت طرح مقابله با پوشاک قاچاق با 
اشاره به گزارش ایسنا، اعلام کرد: مصاحبه من 
قبل از انتخابات بود و در آن زمان، طرح تقریبا دو 

هفته‌ای اجرا شد، اما به دلیل مسائل ذکر شده 
متوقف شد. زمانی که طرح مجددا 

به اجرا درآمد بعد از انتخابات 
بود و چنین جلوه کرد که مبارزه 

با قاچاق قطع نشده است. 
 افتخاری در ارزیابی خود از 
این طرح گفت: هرچقدر جلوی 

قاچاق گرفته شود، عرضه بیشتر در اختیار تولید داخل 
قرار می‌گیرد اما عزم برای برخورد در این سطح بسیار 
بسیار ناچیز است و باید عزم جدی در بخش‌های 
مختلف وجود داشته باشد. او با تاکید بر اینکه با یک 
عزم جدی باید از این بحران دربیایم، درباره اشکال 
قاچاق اظهار کرد: اکنون صرفا با برندهای محرز 
قاچاق برخورد می‌شود در صورتی که این، یکی از 

اشکال دوازده‌گانه قاچاق است.
این مقام صنفی افزود: اگر امروز بخواهیم طرح 
مبارزه با قاچاق را اجرا کنیم، باید در نظر گرفت 
شرایط مانند سال‌های ۹۷ و ۹۸ نیست. گونه‌ها 
و سویه‌های قاچاق به وجود آمده است و باید در 
جبهه‌های مختلف با آن مقابله کرد. یعنی قاچاق 
اکنون در فضای مجازی، استوک، کالاهای تاناکورا 

و حتی در رویه‌های قانونی وجود دارد.
افتخاری تصریح کرد: قاچاق دیگر به گونه‌ای 
نیست که فقط در یک بخش انجام بگیرد و مقابله با 
آن باید مستمر و با برنامه باشد؛ اما طرح 
فعلی یک طرح موثر و کارآمد نیست زیرا 
به یکی از اشکال قاچاق محدود است و 

یک روند مقطعی دارد.
او تاکید کرد: باید قاچاق را مانند 
یک بیماری سرطان دانست و از ریشه 

آن را قطع کرد. 

50 درصد عرضه داخلی 
پوشاک قاچاق است

عضو هیأت‌مدیره اتحادیه 

تولید و صادرات پوشاک با عنوان اینکه کالای 
قاچاق مزیت‌های رقابتی بسیاری دارد، اعلام کرد 
که قریب ۵۰ درصد عرضه داخلی در اختیار پوشاک 

قاچاق است.
افتخاری ادامه داد: روند قاچاق با توجه به شرایط 
اقتصادی بر کالای استوک تمرکز پیدا کرده است 
که عملا در کشور ما رقابت‌پذیر نیست. برای مثال 
شلوار جین با قیمت ۲ دلار وارد کشور می‌شود در 
صورتی که در هیچ کجای دنیا شلوار جین زیر ۸ دلار 

وجود ندارد.
او با اشاره به اینکه با یک دهم قیمت شلوار جین 
وارد کشور می‌شود و این کالاها اکثرا بنجل و فاسد 
هستند، تاکید کرد: این رویه امکان تولید را از بین 
می‌برد و در نهایت در یک بازه ۳ ساله کمر تولید را در 
کشور می‌شکند و بعد صنعت نساجی درگیر همین 

مشکل می‌شود.

این مقام صنفی تصریح کرد: در مزیت‌های رقابتی 
تولید داخل هدف گرفته شده و ظرفیت‌ها در حال از 

بین رفتن هستند.

به جای متخلفین، با تولیدکنندگان داخلی 
برخورد می‌کنند

افتخاری در ادامه با بیان اینکه مزیت رقابتی کالای 
قاچاق صرفا مربوط به قیمت آن نیست بلکه فرارهای 
مالیاتی و نپرداختن عوارض نیز به این کالاها مزیت 
می‌بخشند، اظهار کرد که قاچاقچیان به صورت یک 

شبکه مخفیانه کار می‌کنند.
به گفته این فعال صنفی؛ پوشاک تولید داخل با 
پوشاک تولید کشورهای همسایه فرق چندانی در 
بهای تمام شده ندارند اما در هیچ کجای دنیا اجازه 
ورود کالای قاچاق بدون رعایت ضوابط استاندارد 
را نمی‌دهند. اما در ایران کالا با قیمت ارزان بدون 
پرداخت عوارض گمرکی و مالیات و به خصوص 
مالیات بر ارزش افزوده وارد می‌شود؛ در صورتی 
که تولیدکنندگان تمام این هزینه‌ها را پرداخت 

می‌کنند.
این مقام صنفی به سود عجیب قاچاقچیان 
پوشاک در کشور اشاره کرد و گفت: در کشور هر 
طرحی اعم از اینکه مربوط به اماکن یا وزارت ارشاد یا 
غیره باشد، اولین کسی که مورد هدف قرار می‌گیرد 
تولیدکننده قانونی است و با آن برخورد می‌شود و 

کاری با کسی که دریای تخلف است، ندارند. 
افتخاری تصریح کرد که قاچاق‌فروشان با هر 

محتوایی تبلیغ می‌کنند اما کاری با آنها ندارند. 

رکود بی‌سابقه بازار شب عید
عضو هیأت‌مدیره اتحادیه تولید و صادرات 
پوشاک وضعیت بازار شب عید را دچار رکود بی‌سابقه 
در 40 سال اخیر دانست و اظهار کرد که مصرف‌کننده 

توان خرید ندارد.
افتخاری افزود: بخش قابل توجهی از بازار با قاچاق 
مسموم شده است و متاسفانه هیچ نشانی از بهبود بازار 
نیست و قطع به یقین با این وضعیت که صنعت را به 
حال خود رها کرده‌اند، صنعت به یک درخت ناتوان 
کج تبدیل و بخشی از صنعت دچار بحران بسیار 

شدیدی می‌شود.
او در پاسخ به اینکه آیا شب عید توانسته است 
وضعیت رکود را بهبود بخشد، خاطرنشان کرد: بازار 
بویی از شب عید نبرده است و مجموعه سیاست‌هایی 
که دولت در بهمن و اسفند اتخاذ کرد به این رکود 

دامن زد.
این مقام صنفی ادامه داد: دولت سیاست‌های 
انقباضی اعمال کرد یعنی اوراق قرضه پخش کرد و 
تمام نقدینگی دهکی که مخاطب برندهای ایرانی 
بودند را جذب کرد و از سویی دیگر با نوسان نرخ ارز 

قدرت خرید مردم را کاهش داد.
به گفته افتخاری، دهک‌های پایین جامعه 
که سال‌هاست به نوروز اهمیتی نمی‌دهند و 
دهک‌های بالا هم متقاضی پوشاک تولید داخل 
نیستند و همچنین با افزایش نرخ ارز، کالاهایی 
که وابستگی نزدیک‌تر به قیمت دلار دارند در 
سبد مصرف‌کننده اولویت پیدا می‌کنند، بنابراین 
 پوشاک از سبد بخش قابل توجهی از جامعه 

حذف شد.

عضو هیأت‌مدیره اتحادیه پوشاک در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

بازار پوشاک بی‌سابقه‌ترین رکود 40 ساله اخیر را تجربه می‌کند

مجید افتخاری در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«: بازار پوشاک یک 

رکود بی‌سابقه را در 40 سال اخیر 
تجربه می‌کند و بویی هم از شب عید 
نبرده است، زیرا بخش قابل‌توجهی 

از بازار با قاچاق مسموم شده و 
سیاست‌های انقباضی دولت و نوسان 
ارز، نقدینگی مصرف‌کننده پوشاک 
ایرانی را از دستش خارج کرده است

عضو هیأت‌مدیره اتحادیه تولید و 
صادرات پوشاک: در ایران کالای 

قاچاق با قیمت ارزان وارد می‌شود 
و قاچاقچیان عوارض گمرکی، 

مالیات و به خصوص مالیات بر ارزش 
افزوده را نمی‌دهند؛ در صورتی که 
تولیدکنندگان تمام این هزینه‌ها 

را پرداخت می‌کنند. درمجموع هر 
طرحی اعم از اینکه مربوط به اماکن 
یا وزارت ارشاد یا غیره باشد، اولین 
کسی که مورد هدف قرار می‌گیرد 

تولیدکننده قانونی است و با آن 
برخورد می‌شود و کاری با کسی که 

دریای تخلف است، ندارند

یک کارشناس صنعت خودرو اظهار داشت: چینی‌ها سیاست 
روشنی در این خصوص دارند، آنها با ورود خود کل صنعت 
خودروسازی ایران را به ورشکستگی می‌کشانند تا خودروهای 
خود را جایگزین کنند بنابراین تمام تلاش‌های صورت گرفته 
در بستر قطعه سازی کشور با بیش از 1200 بنگاه قطعه سازی، در 

نتیجه اقدام چینی‌ها نابود خواهد شد.
اسماعیل شجاعی در گفت‌وگو ایلنا، با فاجعه بار دانستن 
وضعیت خودروسازی ایران، نسبت به آینده صنعت خودرو گفت: 
انسان به امید زنده است ما هم امیدواریم چرا که در کشورمان افراد 

باتدبیر، عادل، هوشمند و خردمند فراوانند و میتوانند ناکارآمدی 
نظام حکمرانی در صنعت خودرو را با خصوصی‌سازی واقعی جبران 

کرده و از بروز فاجعه‌ای که در پیش رو است جلوگیری کنند.
او تصریح کرد: امروز عقلانیت در حکمرانی صنعت خودرو 
کمرنگ شده است و بهره گیری از تجربه بخش خصوصی نیز 
نادیده گرفته می‌شود ضمن اینکه متولیان گوش خود را نسبت به 
اظهارنظرهای متخصصان و صاحبان تجربه بسته‌اند اما در عین 

حال انتظار دارند همه چیز در مسیر درست پیش برود.
این کارشناس اقتصادی ادامه داد: ما با ظلم دیگری نیز در 

صنعت خودرو روبرو هستیم چراکه سهام‌های زیانده فعلی را 
نمی‌توان فروخت، حال آنکه بخش زیادی از مردم این سهام‌ها را 
در اختیار دارند، هرچند که معتقدم برای پرداختن به این موضوع 
زود و بهتر است نخست تکلیف مدیریت این دو بنگاه را مشخص 
کنیم تا هرچه زودتر از وضعیت زیان‌ده خارج شوند و بعد به فکر 
فروش سهام‌های تودلی در شرایطی افتاد که همه چیز در مدار 

درست قرار گرفته است.
شجاعی خاطرنشان کرد: وقتی قیمت آب، برق، گاز و مالیات 
چند برابر شده است اما در مقابل به خودرو ساز اعلام می‌شود که 
باید به قیمت گذشته محصول نهایی خود را بفروشد در واقع در 
بهترین شکل باید بگوییم که با تولید در حال دشمنی هستیم و 
به شخصه معتقدم دست‌های پنهانی در کار است تا خودروسازی 

ایران ورشکست شده و در نهایت به چینی‌ها سپرده شود.
او تاکید کرد که ما تنها یک راه برای نجات بنگاه‌های اقتصادی 

خود از جمله ایران خودرو و سایپا داریم آن هم این است که 
متوجه شویم امروز دیگر خصوصی‌سازی یک انتخاب نیست 
بلکه یک ضرورت پیش‌روی اقتصاد ایران است، بنابراین یا جامعه 
طعم ورشکستگی و بیکاری بیشتر را خواهد چشید یا در نهایت 
می‌پذیرد و اجازه می‌دهد که بخش خصوصی به صورت جدی 

و واقعی وارد عمل شود.

کارشناس صنعت خودرو:

چینی‌ها درپی ورشکستگی خودروسازی ایران هستند

گفت وگو

کارشناسان اقتصادی، فعالان بخش خصوصی و مقامات دولت 
و بانک مرکزی، در یک کنگره به کنکاش در علل، آثار و راهکارهای 
مهار تورم در اقتصاد ایران و همچنین بررسی سیاست کنترل 
ترازنامه‌ای بانک‌ها به عنوان سیاست اصلی بانک مرکزی و دولت 
در رسیدن به این هدف پرداختند. به گزارش تجارت‌نیوز، »کنگره 
علمی بررسی علل، آثار و راهکارهای مهار تورم در اقتصاد ایران؛ 

با رویکرد بررسی سیاست کنترل ترازنامه‌ای بانک‌ها« با کوشش 
انجمن‌های علمی دانشجویی دانشکده‌ اقتصاد دانشگاه‌ تهران، 

صنعتی شریف و علامه طباطبایی برگزار شد.
در این نشست محمد قاسمی ششده، به اظهار نظر درباره 
سیاست‌های دولت در قبال تورم پرداخت و تصریح کرد: از آنجا 
که سیاست‌های دولتی در یک مجموعه سیاستی هماهنگ 
 نیست، واکنش‌های اجتماعی و آثار اقتصادی ویران‌کننده‌ای 
خواهد داشت. این اثر در امسال هم مشاهده شد که سهم دولت از 
تسهیلات، دو برابر بخش خصوصی است. نتیجه سیاست‌ها این 
است که دولت همه مردم و فعالان اقتصادی را خلافکار می‌کند. 
دولت نمی‌تواند که از یک سو سیاست‌های قیمت‌گذاری داشته 
باشد و از سوی دیگر از مردم مالیات بگیرد؛ یا اینکه دولت از یک 
طرف گزارش‌های کافی از مخارج خود ارائه نکند اما از طرف 
دیگر دست خود را در جیب مالیات‌دهنده کند. این موارد همان 
سیاست‌هایی است که مخاطراتی جدی برای امنیت و اقتصاد 

کشور ایجاد می‌کند. او تاکید کرد که »سیاست‌های مالیاتی 
که در سال 1403 نتیجه آنها را خواهیم دید، عملا این معنی را 
می‌دهند که راهی برای کسب درآمد حلال در ایران وجود ندارد 

و مردم راهی برای حفظ ارزش پول خود ندارند.
همچنین بهرام شکوری، رئیس کمیسیون معادن و 

صنایع معدنی اتاق بازرگانی ایران، 
اصل مشکلات در اقتصاد و سایر 
حوزه‌ها را مشکلات مدیریتی اعلام 
کرد و گفت: وقتی سیاست‌گذاران، 
استنباط غلطی از علت تورم دارند، 
به طبع راهکار نادرستی برای آن در 
نظر گرفته می‌شود و نتیجه آن هم 
غلط خواهد بود. در حال حاضر بیشتر 
سیاست‌هایی که برای مهار تورم 
اتخاذ می‌شود، مبتنی بر سرکوب 
قیمت‌هاست. زیرا سیاست‌گذار 
احساس می‌کند که افزایش 
سطح قیمت‌ها حاصل عملکرد 
تولیدکنندگان است. او تصریح کرد: 
کسری بودجه سبب فشار دولت 

بر بانک مرکزی می‌شود و در نهایت چاپ پول رخ می‌دهد اما 
متناسب با آن، رشد اقتصادی حاصل نمی‌شود. اگرچه موضوع 
چاپ پول از سوی دولت و بانک مرکزی رد می‌شود اما سوال 
اینجاست که اگر پولی چاپ نمی‌شود، این کسری بودجه چگونه 

جبران می‌شود؟

در یک کنگره اقتصادی مطرح شد:

راهی برای کسب درآمد حلال در ایران وجود ندارد

گزارش

رامتین موثق

آگهی مزایده املاک
شرکت صنایع آهن و فولاد آرتاویل ساخت در نظر دارد املاک مازاد خودرا با شرایط ذیل 
کسب  جهت  توانند  می  محترم   متقاضیان  لذا   0 نماید  واگذار  عمومی  مزایده  طریق  از 
اطلاعات بیشتر و دریافت اسناد مزایده و هماهنگی بازید به همراه چک بانکی به مبلغ 
5درصد مبلغ پیشنهادی  از تاریخ انتشار اگهی به مدت یک هفته  از ساعت 8 الی  16 با 

شماره  04533873030 و 09143336695 تماس حاصل نمایند. 
توضیحات  مشخصات  نشانی  ردیف 

کاربری ملکی  زمین 200متر گرمی خیابان ولی عصر   1

طبقه اول  آپارتمان 75 متری  سرعین میدان قارتال  2

تاریخ انتشارنوبت اول: 1402/12/15  تاریخ انتشارنوبت دوم: 1402/12/22 


